

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试



懂ERP的ERP 筹划企业未来

企业利润筹划、经营活动筹划、成长路径筹划

Aisino 航天信息软件 | 网址: http://soft.aisino.com 电话: 010-88897666 传真: 010-88897558

2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一

财会史话 RSS

热词:

高级搜索

财会视野

中国会计史

世界会计史

历史人物

制度沿革

老照片

历史趣话

史海钩沉

大事记

中华财会网 > 财会史话 > 每日推荐 > 正文

光绪年沿江税册现镇江

2011-08-31 11:26 来源: 泰州国税

 阅读:  打印

100多年前,沿江江南一带清朝廷征收芦课银(芦柴税收)的一大批奏销册和账册,昨天在镇江现身。这些分别盖有丹徒、扬中、镇江、常州、常熟、江阴以及苏州等地官府红色方块大印的税册,均用宽26厘米的宣纸以正楷毛笔字写成,从光绪四年起至光绪二十五年间,年年都有,共百余件。从众多的“税册”中,可以清楚地看到,各地按芦滩面积计算征收课银,官府布政司库免收情况,以及按县、府、道、藩,逐级呈报朝廷情况。在“奏销册稿”中,还有各府知县签字手迹以及批示,从中可以看出各地知县更换情况,如丹徒县知县光绪六年为冯寿境,光绪十七年是徐锦华,光绪二十一年是王知兰等。

其中,将芦课银征收作为政绩考核更引人注目,对完成不好和没有完成的地方官府职员,分别给予降薪、停薪和停职处分,其税收责任明确,严格规范,一丝不苟。

镇江文史专家、老学者杨瑞彬老人鉴定后认为,这批税册的发现,不仅为研究清代历史和镇江等地芦滩的兴衰提供了重要佐证,也为我国税务文史增添了不可多得的珍贵资料。据收藏者、镇江市民邵偃明称,这些税册是他从镇江一家字画摊上收藏下来的,他准备将此裱成长卷,不久将公开展出。

频道推荐

- 中国会计法规建设起源
- 我国最早的税务机构
- 西周时期出现审计制度的雏形
- 古代美女经济: 妓院是各朝代税收重头
- 创立官员审计的先驱——大禹
- 30年,成本管理变迁之矢
- 中国会计记账法的百年拉锯战
- 寻觅孔子: 中国会计的精神资产

点击排行榜

图片新闻

其他

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号